

Вперед к коммунизму

1-1304
Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

20 декабря 1945 года
№ 54 (1602)

Год издания XII-й
Цена номера 15 копеек

ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ИЗ ОТПУСКА

17 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ СТАЛИН вернулся из отпуска в Москву и приступил к исполнению своих обязанностей.

(ТАСС.)

Множить ряды участников предвыборного соревнования

Все мы помним военные годы, когда труженики советской страны приносили на алтарь победы плоды своего самоотверженного труда. Тов. Сталин высоко оценил трудовые подвиги работников тыла — рабочих, колхозников, интеллигенции.

Теперь, когда отгремел гром войны, когда кровавый враг поставлен на колени, вся кипучая энергия, творческая инициатива нашего народа направлена к тому, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, добиться еще большего расцвета нашей Родины.

Растут ряды участников социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. К общему потоку соревнующихся приближались многие рабочие коллективы предприятий, колхозники, работники МТС нашего района. Только в результате неустанного труда рабочих и кустарей Гордеевский промколхоз за первую декаду декабря выполнил месячный план на 63,3 процента, Ново-Покровский промколхоз — на 39 процентов, Булигинская промартель — на 37,5 процента. Имена В. Е. Власова, И. Устинова, С. Соколова, М. Коноваловой, Железовой известны в районе, как лучших стахановцев системы культдревсоюза.

Трактористы, бригадиры, механики, ремонтники Хохломской МТС обратились ко всем работникам МТС Горьковской области с призывом начать социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Они взяли на себя обязательство к 1 февраля качественно закончить ремонт всех тракторов и почвообрабатывающих машин. Взятые обязательства с честью претворяются в жизнь, за что МТС присуждено переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Деятельное участие в социалистическом соревновании принимают труженики колхозной деревни. Колхозы Ковернинского Скоробогатовского, Шадринского сельсоветов, выполнив государственный план хлебозаготовок, сдали государству сотни пудов хлеба сверх плана.

Многие колхозы с честью выполнили свои финансовые обязательства. К числу таких

относятся Ломовский, Зареченский, Александровский и другие.

Но там, где соревнование представлено самотеку, где нет инициативы не поддерживается профсоюзными, комсомольскими, партийными организациями и советами, налицо провалы и крупные недоделки. Только потому, что в Осинской и лесохимической артелях не организовано социалистическое соревнование, производственная программа в них срывается. Только в результате отсутствия правильной организации труда, ослабления массово-политической работы Ковернинская МТС позорно отстала с ремонтом тракторов, выпустив из ремонта всего лишь 4 трактора. Именно поэтому многие колхозы Хохломского, Анисимовского сельсоветов до сих пор не выполнили государственного плана хлебозаготовок, льнозаготовок, плохо выполняют финплан.

Организуемая роль в развертывании социалистического соревнования принадлежит партийным и комсомольским организациям. Коммунисты и комсомольцы колхозов и предприятий должны возглавить трудовой подъем, направить этот подъем на выполнение производственной программы на предприятии, на выполнение хозяйственно-политических задач в колхозе. Проведение политических бесед, собраний, митингов трудящихся надо тесно увязывать с практическими задачами той или иной группы избирателей. Надо организовать широкую гласность соревнования через стенные газеты, «Боевые листки», «Молнии», через витрины, доски показателей. Опыт лучших стахановцев делать достоянием коллективов.

Социалистическое соревнование народных масс двигает вперед экономическое, культурное развитие нашей страны, оно подтягивает отстающих до уровня передовых.

Товарищи колхозники, работники МТС, рабочие, служащие! Становитесь в ряды участников соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Встретим день выборов производственными достижениями и покажем образцы самоотверженного труда.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР



Трактористы Ессентукского совхоза № 1 приступили к ремонту тракторного парка.

На снимке: лучшие трактористы совхоза Я. Д. Шевченко и В. П. Колесников. Они ежедневно выполняют по полторы — две нормы.

14 тонн минеральных удобрений

Колхоз имени 17 партсъезда, Крутовского сельсовета, где председателем колхоза тов. Харичев, готовится к весеннему севу. Завезено 14 тонн минеральных удобрений.

СОРЕВНОВАНИЕ

сельсоветов района по сдаче льноотресты и льносема государству на 16 декабря 1945 г. (в процентах к плану).

Название сельсоветов	льноотреста	льносема
Ковернинский	20,6	79,1
Семинский	19,1	96,3
Шадринский	12,9	59,5
Мартыновский	12,6	101,5
Крутовский	12,5	91,1
Скоробогатовск.	10,1	65,8
Талицкий	10	31
Фатеевский	9,5	21,7
Хохломский	7,9	62
Базанцевский	6,2	86,6
Анисимовский	3,8	60,5
Филинский	1,5	57,1

Удержим знамя в своих руках

Не так давно коллектив работников нашей МТС обратился ко всем трактористам Горьковской области с призывом начать соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Мы взяли на себя обязательство — 1 февраля закончить ремонт тракторов и почвообрабатывающих машин.

За выполнение взятого обязательства наши трактористы взялись с небывалой энергией, из мастерской не уходят до тех пор, как выполнят задание. Многие ремонтники выработывают по полторы и две нормы. Так, например, Смирнов Григорий Иванович досрочно отремонтировал 2 трактора и плуг. Сейчас он восстанавливает электросвет в мастерской. Напряженно работали на ремонте трактористы его бригады т. т. Косатов В. Г. и Смирнова.

Коммунисту тов. Желонкину Г. Е. предоставили отпуск. Узнав о великом начинании коллектива МТС, он не отдохнул и пяти дней, приступил к работе.

Комсомольские бригады т. т. Куперосова и Гурова выпустили из ремонта по одному трактору, через несколько дней они подготовят по второму трактору.

На 10 декабря наша МТС отремонтировала 10 тракторов и 6 плугов. Находятся в заделе 13 тракторов и 6 плугов. За высокие темпы и качество ремонта тракторов МТС присуждено переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Коллектив дал крепкое слово удерживать знамя в своих руках. Для этого мы должны подтянуть отстающих, а они у нас есть. Бригады Липина и Смолина срывают график ремонта, тянутся в обозе Бригадир Селезнев до сих пор не явился на ремонт, подводит МТС.

Мы подтянем отстающих до уровня передовых и ко дню выборов в Верховный Совет СССР придем с победой в соревновании.

И. ЯРАНОВ, секретарь парт. организации Хохломской МТС.

НЕ ОТСТАВАТЬ В ФИНАНСОВОЙ РАБОТЕ

В социалистическом соревновании по финансовой работе передовое место занял Скоробогатовский сельсовет, выполнивший финплан IV квартала на 101,1 процента. Лучшие других работают Анисимовский и Б-Крутовский сельсоветы.

С честью выполнили свои обязательства по всем видам финансовых платежей Ломовский колхоз, председатель тов. Сироткин, Зареченский — тов. Столетова, Александровский — тов. Овсянников, Гарский — тов. Удалов, Степановский — тов. Конырев.

Есть в районе и такие колхозы и сельсоветы, которые ослаби-

ли финансовую работу и подводят район в выполнении финплана. Так, Хохломский, Базанцевский, Филинский сельсоветы на 15 декабря выполнили финплан IV квартала от 9 до 20 процентов.

Стране нужны деньги для того, чтобы строить и восстанавливать народное хозяйство. Они нужны для финансирования социально-культурных мероприятий. Обязанность каждого колхоза, артели, предприятия и каждого трудящегося района — выполнить финплан IV квартала к 25 декабря.

Ф. ЛАНШИН.

Совещание трех министров Иностранных Дел

16 декабря в Москве открылось совещание министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов.

Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных

Дел СССР В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с государственным секретарем господином Берисом и Великобритания — делегацией во главе с министром иностранных дел господином Бевином. (ТАСС.)

Международный обзор

В Москву на совещание трех министров прибыла английская делегация во главе с министром иностранных дел Бевином и американская — возглавляемая государственным секретарем США Берисом. Иностранная печать относит на своих страницах этому совещанию трех министров весьма большое место, подчеркивая важное значение совещания.

В Софии 15 декабря состоялось торжественное открытие первой сессии недавно избранного болгарского Народного Собрания. Народные представители после присяги, единогласно тайным голосованием избрали в качестве постоянного председателя Народного Собрания видного деятеля освободительного движения Болгарии Василь Коларова.

Во время избирательной кампа-

нии в Народное Собрание в декларации премьер-министра Кимона Георгиева было сделано заявление об амнистии. Сейчас после выборов, показавших силу и сплоченность народа, регенты, по предложению болгарского правительства, подписали документ об амнистии 896 заключенным. По этой амнистии 502 заключенных полностью освобождаются от наказания, а остальным сокращаются сроки наказания.

В иранском Азербайджане широко развернулось массовое демократическое движение. В Тавризе на первой сессии Меджлиса иранского Азербайджана, избранного на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании, образовано правительство и принята программа его действий. В этой программе заявляется о создании

демократического автономного Азербайджана, признающего центральное правительство Ирана. Намечено проведение выборов местными властями на демократических началах, чистка от реакционеров полиции и жандармерии, обеспечение крестьянам возможности приобретения земли на началах кредитования и так далее. Одним из существенных моментов программы является провозглашение азербайджанского языка государственным и немедленное введение его в школах. В программе перечислен ряд мероприятий в области развития торговли, промышленности и дорожного строительства. Указывается, что правительство «будет всячески поддерживать частную инициативу, направленную на подъем всей экономики страны и общего благосостояния народа».

В. ГРИЦАНИН.

Народное просвещение в Ковернинском районе

ТАК БЫЛО РАНЬШЕ

В расчеты правительства старой дореволюционной России вовсе не входила забота о просвещении народа. Неграмотного человека легче было заставить работать на кулака. А это как раз и было вужно господствующему классу эксплуататоров.

Об этом наглядно свидетельствует состояние народного просвещения и в нашем Ковернинском районе.

В 1910—11 годах в Холломской волости, где в настоящее время семь сельсоветов (Холломский, Семинский, Филинский, Казанцевский, Мартыновский, Скоробогатовский, Аясиновский) было 9 школ с 11 учителями. Обучалось в этих школах 285 человек учащихся. Самая большая из них — Холломская школа с тремя учителями, охватывала учебой 70 человек детей.

В селе Ковернино в то время было две школы: одна начальная — министерская, другая — церковно-приходская. На содержание последней отпускалось не более 82 рублей в год. Занималось в школах всего 5 учителей.

Нечего было говорить о других культурно-просветительных учреждениях. Так в г. Макарьеве — центре Макарьевского уезда на 7 волостей (в том числе и Ковернинскую) имелась одна библиотека, на содержание которой отпускалось не более 100 рублей в год.

Все обучение в школах было поставлено на службу царскому правительству. С детства людям прививали смирение перед имущими классами, извечную покорность, терпение.

Несравненно больше, чем школ, в Ковернинском районе было церквей, которые занимались одурманиванием народа, воспитанием его в духе рабского повиновения эксплуататорам. В Ковернинском районе раньше насчитывалось более 20 церквей, множество часовен и других молитвенных помещений. Только в одном Ковернино было 4 церкви и одна часовня.

Всем были известны трактир купца Колпашикова, кабаки «Разувай». Здесь и еще в 4—5 кабаках села действительно разували и раздевали крестьян — бедняков, которые приходили сюда залить вином свое горе, накопленное годами.

Такова была картина «народного просвещения» до великой Октябрьской революции.

Памятник И. М. Сеченову в Теплом Стане

Горьковский областной исполнительный комитет принял решение о постройке памятника великому русскому ученому И. М. Сеченову в родном его селе Теплом Стане, переименованном в Сеченово.

„Граждане СССР имеют право на образование.“

Это право обеспечивается всеобщим-обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машино-тракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся“.

(Статья 121 Конституции Союза ССР.)

Благородный и почетный труд

В течение 18 лет я работаю на ниве народного просвещения. 18 лет напряженного упорного труда дали замечательные результаты. Сотни моих бывших воспитанников получили теперь самые разнообразные профессии.

Николай Лоскутов, Михаил Вагин, Яснев Михаил, Шевелев Павел, Лукичев Филипп, Звинлов Виктор, Куракин Владимир и многие другие стали талантливыми командирами Красной Армии. Большая часть их — участники Великой Отечественной войны, награжденные орденами и медалями.

Все годы войны между нами шла оживленная переписка. Когда они шли в решающие бои — писали о своих чувствах, красивых и жутких. Когда их награждали, их письма дышали гордостью.

Некоторые выбрали для себя

З. РОМАНОВА
преподаватель Ковернинской
Средней школы



другую дорогу. Почти все молодые учителя Ковернинского района — мои ученики. Бывшие воспитанники Бушманов Павел и Коровин Михаил служат при дипломатическом корпусе. Барчугов Павел — работник высшей партийной школы при ЦК ВКП(б). Шмелев Алексей — специалист химической промышленности, а Гаврилов Степан — специалист авиационной промышленности.

Партия и правительство за воспитание молодого поколения наградили меня медалью «За трудовую доблесть». В ответ на награду я дала слово работать еще лучше. Все свои знания и опыт я передаю моим ученикам, будущим строителям коммунистического общества.

Педагогический труд — труд благородный и почетный. Я горжусь званием советского педагога.

МЕНЯ ВОСПИТАЛА СОВЕТСКАЯ ШКОЛА

В 1939 году я оставил стены школы, получив среднее образование. С тех пор прошло уже больше шести лет, но я все еще не могу забыть чарующую школьную юность, школьные годы познания сокровищниц науки, формирования своего мировоззрения.

Трудно передать с какой благодарностью я вспоминаю свою школу и своих учителей.

Историки Авирий Васильевич Холкин, Александр Андреевич Трофимов привили мне любовь к русской истории, к истории нашего народа, полной героического прошлого. Литератор Надежда Матвеевна Свинцова пробудила во мне, как и во многих других, любовь к нашему родному русскому языку. На произведениях

Н. СВЕШНИКОВ
пропагандист Райкома ВКП(б)

Герцена, Чернышевского, Гоголя, Достоевского, Толстого, Горького и многих других русских классиков мы познавали проклятое прошлое царской России, учились умело и настойчиво пробивать себе дорогу в жизни, найти себе место в советском обществе. Школа научила нас любить героев земли русской, ненавидеть и презирать врагов и предателей нашей родины.

Великая Отечественная война показала, какую роль сыграла наша школа в воспитании советской молодежи. Только поколение советских людей, воспитанное в духе патриотизма, смогло выдержать бешеный натиск озверевших фашистских

банд.

Я участник боев с немецко-фашистскими захватчиками. Партия и правительство высоко оценили мои ратные дела, наградив меня несколькими орденами и медалями нашего государства. А ведь я только был таким, как учили меня в школе — честно выполнял свой патриотический долг, любил свою Родину и во имя ее свободы, чести и независимости спокойно шел на любую опасность.

Только наша советская школа может умело направлять мысли и стремления молодых советских людей. Только она может воспитывать в юношах и девушках горячую любовь к Родине, преданность большевистской партии.

Для детей широко открыты двери школ

Трудно было в старое время получить какое-нибудь образование. Не каждому родителю было под силу послать своих детей в школу. Только наиболее зажиточные люди могли это сделать. Поэтому-то мне и не пришлось учиться совсем. Да и муж мой окончил только 4 класса церковно-приходской школы, что в то время было наивысшим пределом, о котором могли мечтать крестьянские дети.

А вот детям нашим выпала другая доля. Они родились при советской власти, которая широко открыла перед ними двери школ.

Наш старший сын Михаил получил среднее образование. В грозный 1942 год по призы

ву он ушел служить в Красную Армию. Получил звание среднего командира и вместе с товарищами выехал на фронт. Познал он и горечь отступления и волнующую радость наступательных боев. Свой боевой крест Михаил окончил в Германии. Теперь он старший лейтенант, награжденный двумя орденами Красной звезды, орденом Отечественной войны I степени и несколькими медалями.

С нетерпением ожидала Соня, когда она окончит среднюю школу. С детства ее заветной мечтой было — стать врачом. В нашей стране любая мечта может быть претворена в жизнь. Теперь она уже учится на третьем курсе Горьковского

медицинского института.

Другой сын Александр хочет стать инженером, работать на заводе, выпускающем оружие для нашей Красной Армии. Он учится сейчас в 10 классе. Окончив среднюю школу пойдет в технологический институт военной промышленности имени Баумана в г. Москве.

Самая младшая дочь Шура учится в шестом классе. И уже сейчас мечтает также получить высшее образование.

Каждый из наших детей идет в жизнь по широкой дороге. Эту возможность они получили благодаря сталинской заботе о молодом поколении. Спасибо за это нашему правительству и другим детям — родному товарищу Сталину. А ВАГИНА

В НАШЕ ВРЕМЯ

Сталинская Конституция СССР не только устанавливает право на образование. Она гарантирует его и законом и материальными возможностями.

Студенты высших учебных заведений платят за обучение ежегодно 300 рублей. Государство же на одного учащегося в год затрачивает средств в 33 раза больше.

Из года в год возрастает ассигнование средств на нужды народного просвещения. В 1945 году израсходовано 1.486 тысяч рублей, что значительно превышает ассигнование 1941 года.

На содержание культурно-просветительных учреждений клубов, изб-читален, библиотек, израсходовано в этом году 197 тысяч рублей государственных средств.

Всего в Ковернинском районе насчитывается сейчас 57 средних, неполных средних и начальных школ. Эти школы охватывают обучением 3.754 детей. Работают в них 167 учителей.

В районе имеются 12 изб-читален, 6 библиотек, 10 клубов и красных уголков.

Несмотря на трудности войны, наша партия и правительство принимали все меры, чтобы обеспечить обучение детей. Только за военные годы через отдел государственного обеспечения выдано 3.523.550 рублей пенсий и 11.598.037 рублей постоянных и единовременных пособий.

Кроме того, выдано и продано школьникам — детям военнослужащих 5.923 штуки одежды и белья, 2.611 пар кожаной обуви и 5.298 метров мануфактуры.

Районная колхозная школа за два года, прошедших с момента ее организации, подготовила 161 специалиста сельского хозяйства. Обучено 22 техника-животноводов, 18 агротехников, 18 бригадиров полевых и 103 счетовода.

Все они работают в колхозах района.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сапожная мастерская артели «Победа» принимает заказы по ремонту вадевой обуви. Заказы выполняются аккуратно.
ПРАВЛЕНИЕ.

В Ковернинской райколхозшколе открыт прием на трехмесячные курсы бригадиров-полевых (начало учебы 5 января) и звездующих животноводческими фермами (начало учебы 20 января 1946 года).

На курсы принимаются по путевкам колхозов по количеству мест, предоставленных сельсоветам. Возраст курсанта должен быть не моложе 17 лет, образование не ниже 4 классов.

Я. СВЕШНИКОВ,
директор РКШ.